
Nordea dömt för dåliga råd 
Nordea har dömts för bristfälliga placeringsråd i Helsingfors tingsrätt. Banken ska betala 
tillbaka en miljon euro som ett par förlorat i placeringsfonder därför att bankdirektören inte 
gett tillräcklig information om riskerna, rapporterar Helsingin Sanomat. 

Kunderna förde över två miljoner euro från sina tidsbundna konton till Selektaförsäkringar år 
1999 och 2000. Då sparlivförsäkringarna löpte ut våren 2005 hade placeringarna förlorat en 
miljon i värde. Tingsrätten ansåg att råden i den broschyr, prislista och försäkringsvillkor som 
paret fick i samband med placeringen inte var tillräckliga enligt reglerna i lagen om 
försäkringsavtal. 

Toni kommentar: 
Hoppsan, skulle man översätta till rese, turist och bussbranschen skulle merparten av 
alla branschorganisationschefer sitta bakom lås och bom, tanken svindlar, men kanske 
det vore en nyttig läxa? Bli ansvarig för allt skit man lovar och agera för, snacka om det 
skulle bli folktomt.   

Läsare kommentar! 
Äntligen får en bank betala! 
Vid enstaka tillfällen har det hänt att även svenska banker får betala för dåliga råd men jag har 
aldrig sett att de får ta hela ansvaret som i detta fall. I det senaste svenska fallet ansågs 
sålunda den drabbade kunden vara medansvarig då hon borde insett riskerna med 
optionsplaceringarna och stoppat fortsatta affärer i tid. Vem sjutton kan som privatkund ta 
sådana beslut då banken försäkrar att allt är på rätt väg. Är den svenska lagen eller 
tillämpigheten av denna vekare än den finska? I vilket fall är en skärpning av nöden. 
Bankerna tjänar redan alldeles otroligt för mycket på oss godtrogna kunder. 

 

 


